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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telelőn száma 124. Felelős szerkesztő ! Dr. Kiss Pál. 

felelős szerkesztő telefoz-szása : 63.
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Dessewffy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Egy mungó
újság halálára.

Makó, július 26.
A mungó gazság egyik szörny- 

szülötte felfalta önmagát. A mun­
gó kormány beszüntette a leghű­
ségesebb ta’pnyalóját a „Magyar 
Nemzet“ cimü mungó újságot.

A mindenkori kormány lakájok 
lakáját, a MagyarNemzetet szélhü- 
dés érte s a tegnapi napon csen­
desen minden részvét nélkül meg­
hall. A magyar sajtó egy darab 
kája volt, amelyet a hatalom tar­
tott fenn, hogy szócsöve legyen, 
de nem volt gyomor, amely be­
vegye. Tehát meghalt.

Drága pénzen tartották fenn s 
végre belátták, hogy a vizet sem 
érdemli meg, nem az arany kari­
kákat, a sok pénzért semmi ellen­
értéket nem tudott produkálni, 
halál tehát a fejére.

Hűséges szolga volf, de nem 
értette a dolgát, jó házőrző ipar­
kodott lenni, gazdái mégis gyor­
san kergették el egymás után a 
portáról, megvonták tőle tehát a 
bérét és az éhhalál a sírba viszi.

Dicséretet érdemelne a kormány 
ha minden kitartoftjával igy bán­
na, ha mindegyikről belátná, hogy 
nem érdemlik meg a kenyeret. 
Ha csapatszemlét tartunk a felfelé 
mindig meghunyászkodó papiros 
lakájokon, sok Magyar Nemzetbe 
botlunk bele, amelyeknek talán 
még előbb kellene meghalniok, 
mint a lakálykirálynak.

Milliókra megy az a pénz, a 
melyet a kormány elkenyerez és 
elmorzsalékoz a pénzért küzdő 
tolihadseregre. Neki csak ilyes­
mikre van pénze. A tervezett uj 
népiskoláknak papiroson kell ma- 
radniok, mert más papirosok ér- 

usy kívánja. Kulturkiadások- 
nál, gazdasági ügyeknél a fillért 
is kétszer számlálják, mert egyik 
másik kőzvéleménygyárra olva- 
satlanul kell a pénz.

A társadalom egyik legfontosabb 
osztályának, a tanítóságnak csak 
századrészben teljesítették a jogos 
követelésüket a pénzhiány ürügye 
miatt. Nehány millióhiány miatt 
engedik tovább lázongani őket, ami 
százszoros kárt hozhat a népre, 
pedig azzal az összeggel, amely- 
lyel közvéleményt akarnak gyúrni, 
kielégítve volna sok tízezer ember, 
akik missziójuknak összehasonlítá­
sa ezekével a legnagyobb sértés 
volna.

Elitélendő igazságtalanság, hogy 
* nemzet pénzével ilyen lelkiisme­
retlenül bánnak. Akinek kőzvéie- 
ményre van szüksége, csinálja a 
magáéból, ehhez senkinek semmi 
szava. De tiltakozni kell az ellen, 
hogy állampénzből csak egy újság­
nak félmilliót adjanak, nem Is szól­
va a másik határozottan nagyobb

ősszegről, amely kisebb részle­
tekben hull le a koimány asztalá­
ról a szatócskőzvé.eményeseknek, 
Makón is, meg az ország többi 
részében is.

A .lép nyöghet a terhek alatt, a 
kultúra panghat, de ezeknek zsiro- 
sodni kell. Szegény ország, mi lesz 
még belőled. Még megérhetjük, 
hogy nemcsak a Magyar Nemzet­
nél, hanem a magyar nemzetnél 
is beköszönt a végnap.

Le fog áldozni majd annak a 
sok vidéki krajcáros lapnak, ame­
lyek máról holnapra köpönyeget 
forgatva ott nyalakodtak kormány­
talpak körül, lesve a koncot, mely 
odaveltetett.

Jöhet még olyan korszak s jön­
ni is fog, mely elsöpri ezt a hit­
vány rendszert megvásárolt kép­
viselőivel, megvásárolt talpnyalói- 
val s kitartott újságjaival együtt.

A készülő béke.
Létrejön a fegyverszünet. — Szerbia drágán adja a békét, 
Súlyos vád a bolgárok ellen.—Az oroszok a törökök ellen,

Szövetkezünk Oroszországgal.
Hosszú huzavona után végre 

megtörtént a döntés a Balkánon a 
béke ügyében. Az értekezlet Buka­
restben alakul meg és szerdán meg­
kezdi tanácskozásait. Hogy a nisi 
béketárgyalásr k mikor veszik kez­
detüket, ennek időpontja még is­
meretlen.

Azalatt pedig, amíg a béketár­
gyalások előkészületeiben fáradoz­
nak, a harctéren folyik a legöl- 
dőklőbb balkáni harc. Hivatalos 
jelentések szólnak arró', hogy a 
bolgárok kegyetlenkedése nem is­
mer határt. Embereket elevenen 
megégettek, börtönöket meggyuj 
lottak, öltek, gyilkoltak, pusztítot­
tak mindenfelé.

Létrejön a fegyverszünet.
Diplomáciai körökben arra szá­

mítanak, hogy a bukaresti béke­
tárgyalás megkezdésekor, ha nem 
is hivatalosan, de hallgatólag fegy­
verszünet fog létrejönni a hadvise­
lők között. Rögtön a tárgyalás 
megkezdése után a szerb és a gö­
rög hadvezetőség megegyezése 
szerint a csapatok további előre­
nyomulását megszüntetik.

Szerbia drágán adja 
a bókét.

Illetékes helyen Szerbia békefől- 
tételeit a kővetkezőkben foglalják 
össze: Szerbia megkapja mind­
azon területeket, amelyeket had­
serege másodízben is elfoglalt. 
Szabályozandó a régi szerb bolgár 
határ, mert miatta ismételt viszá­
lyok voltak. Bulgária hadikárpót­
lást fizet. Nisben a katonai tárgya­
lások a demarkációs vonalról és 
az ellenségeskedés beszüntetésé­
ről lesznek hivatva határozni. E 
tárgyalás megkezdésének időpont­
ja még ismeretlen.

Súlyos vád a bolgárok 
ellen.

Az ikdam jelenti Drinápolyból, 
hogy a bolgárok a városból való

I kivonulásuk alkalmával 200 görö­
göt elevenen megégetlek. A demir 
hisszari községi hatóság részletes 
jelentése szériát a bolgárok oil 
száznégy embert öltek meg, akik 
közül harmincnak a holttestét nem 
sikerült megtalálni. A meggyilkol­
tak közt van az érsek, egy lelkész, 
főbb aggastyán, asszony és leány, 
valamint számos gyermek. A meg­
gyilkoltak mind keresztények vol­
tak.

Poliiikai körökben a legnagyobb 
bizonysággal beszélik, hogy a 
cárt nagyon bosszantják a porta 
követelései, valamint a törők csa­
patok előrenyomulása. Oroszor­
szág megfelel a cár személyes 
politikájának, ha mindent megtesz, 
hogy Törökországot a londoni 
szerződés tiszteletben tartására 
beírja. Az orosz nagykövetek hi- 
hetően legkésőbb holnap megkap­
ják a megfelelő utasításokat, hogy 
a kabineteket az Orosszország ál­
tal tervezett lépésben való részvé­
telre bírják. Ha a nagyhatalmak 
nem tesznek gyorsan eleget Orosz­
ország meghívásának, úgy Orosz­
ország nem fog megkésni külön­
álló akciót kezdeni Törökország 
ellen és katonai kényszerítő rend­
szabályokat is alkalmazni.

Szövetségre lépünk 
Oroszországgal.

A Figaro pétervári levelezője 
főntartja azt az állítását, hogy 
Oroszország meg Ausztria és Ma­
gyarország között megegyezés jött 
létre, a melynek célja, hogy Bul­
gáriát a szerbekkel és görökök- 
kel szemben megvédelmezze, to­
vábbá, hogy abban az esetben, ha 
szükségessé válik a hatalmak aktiv 
beavatkozása, praktikusan alkal­
mazható legyen a bécsi és a pé­
tervári kabinetek véleményeinek 
egyformasága. Nem lehet tudni, 
vájjon az osztrák és magyar meg 
az orosz nézetek emez egyöntetű­

sége írásban is kifejezést nyert-e 
de egy harmadik hatalom képvise­
lője ezt hivatalosan megállapította 
és ezt a viszonyt teljes joggal 
szövetségnek lehet nevezni a szó 
diplomáciai értelmében.

Borzasztó kocsiössze= 
ütközés a

Szegedkitcában.
Két ló a elpusztult.

Vasárnap délelőtt 10 óra tájban 
borzasztó kocsiősszeütkőzésn:k vol­
tak szemtanúi a Szegedi-utcában 
járókelők. Az összeütközésnek 
szerencsére emberáldozata nincs, 
de két ló rettenetesen összeron- 
csolva maradt az összeütközés szín­
helyén, melyről tudósításunk kő­
vetkező :

Vízhányó Ferenc föídeáki gazda 
tegnap reggel beállított a makói 
piacra egyet-mást vásárolni. Glück 
Samu makói gépkereskedönél is 
akadt dolga. Leszállót! kocsijáról, 
melyet minden felügyelet nélkül 
hagyott az úttesten állani, annak 
dacára, hogy még a legutolsó falu­
ban is tiltva van az uion kocsival 
álldogálni.

A vasárnapi nagy kocsiforgalom­
ban megtörtént aztán a szerencsét­
lenség. Egy Kiszombor felöl robo­
gó automobil püffögéséfő! és tülkö­
lésétől megijedtek a lovak s elra­
gadták a kocsit. Vad vágtatással 
száguldott a két megriadt ló a fő­
tér felé.,1

A Sándor féle patika előtt voltak, 
mikor a Szent János-tér felől ki­
fordult kocsijával Selmeczy Ferenc 
püspökidéi gazdálkodó. A megva­
dult lovak nekirohantak Selmeczi 
kocsijának. Egy szempillantás alatt 
megtörtént az összeütközés s Sel­
meczi kétségbeesett erőfeszítése, 
hogy lovait visszatartsa, hiábavaló 
volt. Vízhányó megvadult lovai ne­
kivitték a kocsit a Selmeczi lovai­
nak, melyek közül egyiknek hasát 
felhasitotta a kocsirúd. A szegény 
pára belei menten kifordultak. A 
másik ló is elesett s két lába el­
törött. Az egyik lovat ott a hely­
színen egy könyörületes rendőr 
agyonlőtte, a másik lovat bevitték 
a városháza udvarára, ahol azt is 
agyon kellett lőni. A szerencsét­
lenség helyén tömérdek ember 
gyűlt össze, ámde egynek sem ju­
tott eszébe megnézni a bajt okozó 
automobil hátán levő számot.

A szerencsétlenség ügyében meg­
indult a vizsgálat, melynek során 
Vízhányó Ferenc ellen kártérítési 
eljárás indult, meri lovait nemcsak 
felügyelet nélkül hagyta, de az 
istráng kőtelet is elfelejtette meg­
oldani.

A károsult Selmeczy gyalogosan 
bandukolt hazafelé nagy szomo­
rúan Leiére.

i iv-.r •
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Egy főhadnagy gyilkos 
merénylete.

A merénylő agyonlőtte magát.
Borzalmas vérengzést vitt vég­

hez tigerben vasárnapra virradó 
éjjel Blaha Gusztáv, a hatvanadik 
gyalogezred főhadnagya, aki az 
egyik egri őrnágynak a feleségét 
és egy huszárfőhnagyot revolve­
rével súlyosan megsebesített, az­
után pedig fejbelőtte magát és 
rögtön meghalt.

Vasárnap két órakor Fehér Im­
re, a hatvanadik gyalogezred őr­
nagya, aki a feleségével és 13 
éves leányával a tisztikertben volt, 
ahol mulatságon vettek részt. Tár­
saságukban volt Szentimrey hu­
szárfőhadnagy, aki rokonuk. A 
huszárfőhadnagy Nyíregyházán tel­
jesít szolgálatot, most azonban az 
egri hatvanadik gyalogezred ez- 
redgyakorlatot tart, egy eskadron 
huszárral ide vezényelték, földe 
ritő szolgálatra.

Az őrnagy családjához csatla­
kozott később Blaha Gusztáv hat­
vanadik gyalogezredbeli főhad­
nagy. Blaha főhadnagy rövid ide­
je van Egerben, alig egyszer két­
szer fordult meg Fehér őrnagyék- 
nál és mindenkinek föltűnt már 
napok óta, hogy s főhadnagy 
nem rendes viselkedésű. Panasz­
kodó! is több Ízben, hogy úgy 
érzi, mintha agyvelejét darabon­
ként szednék ki. Szombaton dél­
ben a tiszti kaszinóban együtt 
ebédelt Szluha csendőrszázados­
sal és Rimmer Miklós hatvanadik 
gyalogezredbeli kapitánnyal, akik­
nek szintén föltűnt a főhadnagy 
viselkedése, és akiknek elmondta, 
hogy úgy érzi, közeledik a meg- 
őrüléshez.

Blaha Gusztáv főhadnagy szin­
tén ott volt a tisztikertben a mu­
latságon, ahol nagyon különösen 
viselkedett. Nagyon sokat ivott, 
mindenfélét összebeszélt és mivel 
többszőr megfordult már Fehérék 
házában, együtt indult haza velük. 
Fehér Imrének a Baktai ut 9. sz. 
alatt van a lakása, és itt a kapu 
ban váltak ei Blahától. Az őrnagy 
megkérte rokonát, Szenimrey fő­
hadnagyot, hogy jöjjön fői hozzá­
juk néhány pohár borra. A főhad­
nagy fői is ment és vagy tiz per­
cig ott időzött, aztán pedig haza­
felé indult.

Amikor a kővetkező utca sarká­
hoz ért, visszafordult és az őr­
nagyáénak jóéjázakát akart kí­
vánni. Alig tett néhány lépést, a 
d1 ánygyór felől előrohant Blaha 
főhadnagy, revolvert tartotta a ke­
zében és amikor Szentimrvy fő­

hadnagyhoz ért, szó nélkül neki- 
ugrott a huszárfőhadnagynak és 
közelből rálőtt. A huszárfőhad­
nagy kardját fölemelve a mellén 
tartotta, a golyó a kard kosarán 
megcsúszott és a főhadnagy szive 
főlőtt fúródott a mellébe és az 
ereit sértette meg. A főhadnagynak 
még volt annyi ereje, hogy el­
ment a negyedóra járásnyira lévő 
ezredorvos lakására, ahol bekö­
tözték a sebét és azután a csapat­
kórházba szállították.

Abban a pillanatban, mikor 
Blaha rálőtt a huszárfőhadnagyra 
az őrnagyné sikoltva ugrott vissza 
az ib akból. Amint ezt Blaha ész­
revette, a mintegy másfélmáter 
magasságban levő ablakon beug­
rott a szobába és az asszonyra 
őt lövést tett. Két golyó célt té­
vesztett, de as egyik az őrnagyné

karját fúrta át, a másik a lábát, a 
harmadik pedig a válla alatt fúró­
dott a mellébe. A golyó nemesebb 
részt nem sértett meg, mivel a 
vállcsonton megcsúszott.

A lövések zajára Fehér őrnagy 
és a tisztiszolga az asszony szo­
bájába rohantak. Elől a tisztiszol­
ga volt kire a főuadnagy szintén 
rálőtt és lábikráján sértette meg. 
A mikor az őrnagy a szobába 
ért, Blaha a tükör előtt állott, a 
hol fegyverét szájához emelte és 
elsütöite. A golyó szétroncsolta 
agyvelejéi. Nyomban meghalt.

Az őrnagynénak sérülése súlyos, 
de nem halálos. Szentimrey hu­
szárfőhadnagyot a csapatkórház- 
házban ápolják, a honnan még 
ma délelőtt felszállitották Buda­
pestre és itt meg fogják operálni.

Fehér Imre őrnagy és családja 
közismert egri család, nagyon 
szerették őket mindenült és általá­
nos a részvét irántuk. Mindenki­
nek az a vélekedése, hogy Blaha 
Gusztáv főhadnagy őrült állapotban 
követte el a merényletet, mert 
semmi oka sem lehetett arra, hogy 
véres tettét elkövesse.

Aki öt koronáért
pucéran sétál.

Mi történt tegnap Végegyházán.
Tegnap délután Végegyháza asz- 

szonynépe sikoltozva menekült be 
az utcáról a házakba. Nagy volt 
az ijedelem. Nem valami ellensé­
ges hadsereg fenyegette a végegy 
házi fehér cselédek békéjét. Egy 
sereg férfitől nem is futamodtak 
volna meg, nem olyan gyávák.

Egy fehér fiútól azonban meg­
futamodtak. Ez az egy ember sem 
jött fegyverrel, vagy más veszedel­
mes szerszámmal a kezében, sőt 
nemcsak hogy fegyver nem volt a 
kezében, de ruha sem volt a tes­
tén. Egész ruházata egy kalapból 
állott, de ez sem azt a bizonyos 
fügefalevelet pótolta, hanem pá- 
szentosan a fején ékeskedett.

Már messziről feltűnt a fura alak 
a végegyháziaknak, azt hitték, va­
lami őrült alak. Csak mikor köze­
lebb jött látták, h gy bezzeg nem 
őrült alak jön szembe, hanem egy 
erőtől duzzadó, barnabőrü legény, 
akit a sikoltozás egy csöppet sem 
zavart, hanem nagy hegyesen lép­
kedett végig a főutcán.

Ez a pucéran való sétálás ha­
marosan a községi kisbirók fülébe 
jutott, akik egykettőre lefülelték a 
furcsán passziózó legényt. A le­
gényt nyomban vallatóra fogták s 
ott marasztalták a községházán.

Kiderült róla, hogy Balog Kará­
csony biharmegyei munkás, a ki 
több legénytársával künn dolgo­
zott a mezőn. A nagy melegben 
levetette ingét s csak egy szerény 
úszónadrágban suhogtatta a kaszát. 
A többi legény csufolódva jegyez 
te meg, hogy talán még meztele­
nül sem restelne végigsétálni az ut­
cán.

- Nem biz én, őt koronáért még 
azt is megteszem - mondta a le 
gény.

A többi legények erre összead­
ták az őt koronát, mire aztán meg 
esett a hires séta, melynek a bíró­
ságnál lesz folytatása s erre az üz­
letre valószínű ráfizet a fogadkozó 
legény, mert bizony a birrág jóval 
több lesz, mint a megnyert 5 ko­
rona.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár jaliua 29 Kedd Róm 
ka*h. Pantalnan. Protestáns Pantalean 
Gör. kath. Julias 13. Nap kél 4 óra- 
31 perckor, nyugszik 7 óra 40 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteorolo 
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Változékony idő 
várható, lényegtelen hőváltozással és 
keleten esővel. Sürgönyprognózis: 
Változékony, enyhe, sok sok helyütt 
csapadék. Délihőmórsék'et: 21. 0. C.

— Rendezik a vadászati adót. A
pénzügyminisztériumban már régóta 
foglalkoznak a vadászati és a fegy­
veradó rendezésövei. Az uj adóren- 
dezést a pénzügyminisztérium prog­
resszív alapon tervezi, még pádig 
oly módon, hogy az adóösszeg nagy­
ságába jövedelmi adóhoz mérten időn­
ként fogják kiszabni. A tervezett 
kulcs szerint az uj vadászati adó 
álta'ában nem fogja elérni a 24 ko­
ronát, de legfeljebb 60 koronára 
rúghat még a magasabb jövedelmi 
adónál is. A pénzügyminisztérium­
ban az uj adóról szóló törvényjavas­
lat már elkészült, mert úgy tervez­
ték, hogy az adótörvények életbelép­
tetését elhalasztották, az uj vadászati 
és fegyveradó előterjesztése is ké­
sőbbi időre tolódott ki.

— Nyoaaerék ember nyomorúsága. A
Deák Ferencs utcai izr. templom át­
járójánál kóreget egy béna nyomo­
rék, ki csak négykézláb tud mász­
kálni. A nyomorék embernek nagy 
nyomorúsága az, hogy szenvedélye­
sen szereti a szeszt Tegnap úgy be­
rúgott, hogy éktelen botrányt csa­
pott, hogy a járókelők megbotrán- 
kozva siettek el a csúf látvány elől. 
Végül is a rendőrségre kellett be­
vinni kijózanodás végett, hol eljárást 
indítottak ellene.

- Dühöngő őrült egg kunágotai 
tanyán. Vajda Zsigmond kunágotai 
földbirtokos tanyáján cselédeske- 
dett Rozgonyi János béres. A sze­
rencsétlen emberen már hónapok­
kal ezelőtt mulatkoztak az elme­
baj jelei. Családja sokat aggódott 
a szerencsétlen ember sorsa felett, 
de segíteni nem tudtak rajta Ő<et 
is egy rettenetes baj bántotta, a 
szegénység, amely ugylátszik meg- 
őritette Rozgonyit is. A boldogta­
lan emberen tegnap kitőrt a dü­
höngő őrület. Tőrt, zúzott,jc salád- 
ját lemészárolással fenyegette. A 
megrémült család ijedtében a föl- 
desurnoz futott, ki csendőröket 
hozatott kik lefegyverezték a sze­
rencsétlen őrültet, kit valamely 
elmegyógyintézetben fognak elhe­
lyezni, ha lesz valahol hely, mert 
nálunk olyanok a közviszonyok, 
hogy nincs elegendő tébolyda, 
kell a pénz másra, munkapárti vá­
lasztásokra.

— A vasárnap részegei. Két makói 
magyar Bertók István és Nagradi 
János a vasárnap örömére jól be- 
csöcesentettek valamelyik korcsmá­
ban. Berúgott állapotban jobbra-bal­
ra dülöngélve haladtak végig a fő­
téren éktelen botrányt csapva, sőt 
miután a nagy dülöngélésben elfá­
radtak, lecsücsültek a gyalogjárdára 
egyet szundítani. Ebben a rendőrség 
háborgatta meg őket, mindkettőjüket 
bekísérték a rendőrségre s botrá­
nyos részegség miatt eljárást indí­
tottak ellenük.

- A motoros elgázolt egy borjut.
A vasúti sínek mellett legeltették a 
gulyát Csanádpalotán Halász 
György és Erdélyi György gulyá- 
sok. A forrón tűző napsugarak 
elől a két gulyás valami hűvös 
helyre húzódott, mig a gulya sza­
badjára engedve legelészett. A te­
henek s a bika már ugylátszik tud­

ták a dübörgést s nem mászkáltak a 
pályán, nem pgy egy virgonc bor­
jú, ez ott ugrándozott a síneken 
akkor is, mikor a déli motoros 
arra robogott, mely elütötte és ha­
lálra gázolta a borjut. A két gu­
lyás ellen gondatlanság miatt meg­
indult az eljárás.

- Gyújtogat az istennyila. Tegnap 
Battonya felett zivatar vonult ei, 
mely a mezőn dolgozó embereket 
munkában találta. Az emberek az 
eső elöl a búza asztagok alá me­
nekültek. Egyszerre hatalmas csat­
tanás hallatszott. Leütött az isten­
nyila az asztagok közé s felgyúj­
totta a termést. Pár pillanat alatt 
ángban állottak az asztagok s bár az 
eső zuhogott mégis elpusztultak. 
Jó szerencse, hogy az embereknek 
semmi baju t sem történt. Kára van 
azonban Doktor Lajos gazdálko­
dónak, kinek 500 koronát érő 
termését és Gusztig Mládannek 
kinek 300 koronát érő búzáját 
pusztította el az istennyila.

- Szöknek a lelencek. Akár ál­
landó rovatot lehetne Írni a lelen­
cekről akik unos untalan szőkdös- 
nek. Mára három lelenc szőkőít 
meg a szegedi menhelyről. Béres 
Lajos 11 éves, Bálint György 10 
éves és Vendel Ferenc 14 éves. 
Mindhárom jó madarat Makón ke­
resik, mert hát Makóra ha rossz 
vagy.

— Kié a bárány 7 A rendőrségen 
egy bárányt őriznek, mint gazdáüan 
jószágét, jogos tulajdonosa jelent- 
kezhetik érte a hivatalos órák tarta­
ma alatt, nyolc napig. Azután el lesz 
árverezve.

— Koleravédeiem. A temesvári 7-ik 
hadtest parancsnoksága átiratot kül­
dött, melyben azt kérdezi, minő kole- 
ravódelemi intézkedések vannak ná­
lunk háború és hadgyakorlatok ese­
tére ?

— A talált tárgyat vissza kell adni. 
Todorán Gergelynó és Todorán Pé- 
terné battonyai asszonyok szomba­
ton délután a vasúti állomáson egy 
arany karperecét találtak. A talált 
ékszert nem szolgáltatták be a ható­
ságnak, hanem eladták s a pénzen 
közösen elakartak osztozni. Az osz- 
tozásnál-e vagy az eladásnál, kiderült 
a dolog s mindkét asszony ellen el­
járást indítottak talált tárgy vissza 
nőm adása miatt.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkeztek: Szabó Imre Kovács Ju- 
liánnával. Házasságot kötöttek : Lé­
vai János Bodi Erzsébettel. Elhaltakr 
Börcsök József 4 hónapos, Farkas 
Mártha Ruszanda Pálné 26 éves 
korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi" férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porlo 30 fillér.

„Hez", Budapest, VIII. Losonczi 
nfcza 13. Diszkrét szétküldés.

A MAKÓI PIACRÓL
Változatlan árak.

.Aránylag csekély forgalom mel­
lett zajlott le a vasárnapi hetipiac. 
Gazdáink még javarészt a mezőn 
vannak elfoglalva a így csekély 
számban látogatják a piacot, mely­
nek csekély a kínálata, de a keres­
let sem sokkal nagyobb.

A terméseredményről a földmive- 
léeügyi miniszter szombaton adta ki 
jelentését

Eszerint a legutóbbi hét időjárása 
— bár nagy átlagban szintén esős 
volt, — azáltal, hogy az ország 
egyes részein, különösen a nagy 
búzatermő vidékeken váltakozva bo-
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rongóe éti ezárazabb napok is voltak 
az általános gazdasági helyzetre még 
is kedvezőbbnek mondható, mint as 
azt megelőző heteké volt. A gazdák 
teljes erővel hozzáláttak a már tel­
jesen érett kalászosok aratásához, 
sőt több helyen a cséplóst is meg­
kezdették. Ezek eredményeként, il­
letve az aratás alkalmával a kéve és 
keresztszámban tapasztalt kellemes 
csalódás következményeként a búza, 
rozs és zab terméskilátásai a leg­
utóbbi rendkívüli vetésjelentésben 
közzétett adatokkal szemben némi 
emelkedés, az árpánál pedig a gya­
kori esőzések által a minőségben 
okozott bárok következtében némi 
csökkenés mutatkozik. A kapásnövé­
nyek közül a tengeri és burgonya 
terméskilátásai az árvíz illetve a 
sok esőtől keletkezett belvíz okozta 
károk következte ben csökkentek.

Az aránylag kedvező jelentés kö­
vetkeztében az árak telesen válto­
zatlanok maradtak.

A makói piacon a búza ára 20 k. 
40 fillér. Budapesten 23 korona volt 
métormázsánként.

A kukorica ára erősen tartott. 
Métermázsájának ára Makón 18—19 
koronába, Budapesten 17 koronába 
került.

A hagymapiacon is változatlan a 
helyzet. A vöröshagyma métermá­
zsájáért 4 koronát, a íokhagya mé- 
tennázsájááért 12 koronát fizettek.

Agyonverte
a menyasszonyát

Rablógyilkosság a bihari havasok­
ban. - Az elvetemült vőlegény
Rémes bűntény tartja izgalom­

ban a bihari havasok között fek­
vő Meziád község lakosságát. — 
Ügy bestiális pásztorfiu agyonver­
te és kirabolta a menyasszonyát a 
pénzéért.

Most vasárnap tartotta meg a 
község egyik leányzója, Szabó Ve­
rőn egy ottani pásztor fiúval : 
Gyenge Tógyerrel az eljegyzését a 
ki már régebben udvarolt neki. A 
menyasszony már kissé megvénüit, 
a legényt nem is anynyira a sze­
relem vonzotta hozzá, mint inkább 
az a tudat, hogy a leánynak ho­
zománya van, 550 korona.

Az eljegyzés után Gyenge Tó- 
gyer mindjárt elő is állott :

- Add ide a pénzedet, veszek 
ki földet, aztán majd szépen gaz­
dálkodunk. A leány azt mondotta 
hogy a házasság után mindent át­
ad, de addig nem nyúl a pénzhez. 
Tógyer elment a korcsmába és 
panaszkodott a menyaszonyára. 
Elbeszélte, hogy a leány rejtege­
ti előle a pénzét. Akkor este 
Gyenge Tógyer sokáig ivott a 
korcsmában a cimboráival. Éjfél­
tájban távozott el s látták, hogy a 
menyasszonya háza felé tartón.

Reggel holtan találták Szabó 
Veronát a szobájában. A fején 
mély sebek, fejszecsapásoktól ere­
dők. A láda üres, minden felfor­
gatva, feldúlva. Gyengéi Tógyer 
Pedig eltűnt a faluból. Nyilvánvaló­
nak látszott rögtön, hogy Gyenge 
Tógyer verte agyon fejszéjével a 
menyasszonyát és elrabolta a 
Pénzét.

A csendőrök hajszolják a kör­
nyéken a kegyetlen vőlegényt.

Egy fiatal kereskedelmi iskolát 
végzett

kisasszony
és egy fiatal

vaskereskedósegéd
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

RE6ÉNY.
Egy világváros fejletei.

(143)
26. fejezet.

Az élők temetője.
Minek tenném ? Talán azért, 

hogy bujdossam és lemondjak a 
keblemben élő bosszuérzetről ? Az 
öt esztendő majd csak elmúlik fe­
jem felett.

7 Azok küldtek ide, kik nem 
Ítélik el önt s mindenkor készség­
gel támogatják az életben.

Sajnálom, elhatározásomat 
nem változtatom meg, nekem sen­
ki támogatása sem keli.

- öt év nagy idő, Korbay ur, 
mondá Kocsis Gábor. Ez idő alatt 
sokat elfelejt és megbocsát az em­
ber. Most jöjjön bosszút állni 1 Az 
a szövetség, mely az ön háta mö­
gött áll, már megzavarta a Pétsy- 
cs&lád boldogságát. Egyetlen leá­
nyát elrabolta, s ennek következ­
tében a szép Boriska megtébolyo- 
dott. Pétsy Dénes hiába gazdag, 
vagyonát nem élvezi, bánatra éb­
red, bánatra fekszik.

- Hogyan mondotta ön ? kér- 
dé Korbay a fejét, mely a csajka 
fölé hajlóit, hirtelen felemelte.

Még a láncz is megzőrrent a 
kezén, olyan nagyon megmozdult.

- Pétsy Dénesné csöndes őrült. 
Márta leánya pedig a mi kezünk­
ben van.

Korbay beesett szemei fellángol­
tak.

— Igaza' beszél ön ? kérdé re­
megve az indulattól.

- A teljes igazságot mondom.
Üdvözlöm önt, üdvözlöm 

önöket, üdvözlöm még akkor is, 
ha magával az ördöggel czimbo- 
rálnak, mondá Korbay mohón és 
szenvedélyesen. Pétsy Dénes szi­
véből apródonként, harapófogóval, 
csipkedő-vassal kell minden érzést 
kipusztitani 1 . . . Hanem azért 
nem szököm, nem 1

— Rosszul teszi Korbay ur. Az 
itteni fogház igazgatót félig-meddig 
megnyertem már ügyünknek, soha 
jobb alkalom nem kínálkozik, ön 
kijön a tőmlöczből, más nevet 
vesz fel ás — üldözi azokat, kik 
ide juttatták. Két jó ötlettel magam 
is szolgálhatok : mint orvos gyó­
gyítsa meg Pétsynét s mikor el­
méjét visszanyeri - bűnös szere­
lemmel gyalázza meg. Pétsy Dé­
nessel pedig tűzzön össze, s pár­
bajban tegye nyomorékká. Három 
nap alatt megtanítom önt czélba 
lőni.

— Csábitó szavak, de erős va­
gyok, ellentállok.

- Egy heti gondolkozás! időt 
adok. A fogház-igazgató akkor 
hivatni fog, s hiszem, teljesen ré­
szünkön lesz.

Korbay a fejét rázta.
— A bosszú érzete sokkal na­

gyobb bennem, semhogy hiú áb­
rándok miatt koczkáztatnám. Öt év 
múlva is úgy érezek, mint ma, s 
a bosszú munkája ekkor követke­
zik.

— Valamit elfelejtett, Korbay ur.
- Mit ?
— Pétsy Dénesné őrült, Pétsy 

pedig beteges, a sok izgatottság 
őt is megviselte. Öt év alatt mind 
a ketten meghalhatnak, sőt való­
színű, hogy meghalnak, s ekkor 
kiken áll boszut ?

— A gyermekein, mondá Kor­
bay sötéten.

- Az ártatlanokon, mig a bű­
nösöket futni hagyja ?

(Folyt, köv.)

IV. évfolyam, 3.

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom és jéggyár 
: részvénytársaság. :

Tudatjuk, hogy ez év augusztus elsején a Makói Takarék 
épületében

LISZTÜZLETET
nyitunk, hol előnyösen ismert saját őrlésű lisztjeinket, korpát, 
dercét és fűszer áruinkat a legolcsóbb napi áron fogjuk árusítani. 
Egyben a t. közönség figyelmébe ajánljuk malmunkban, valamint 
a színházzal szemközt lévő és Ott Károllyal szemközt lévő liszt 
detail üzleteinket is.

Becses pártfogást kérve maradunk
tisztelettel

Zeitler Rudolf és Társai.

Életében soha többé nem kínálkozik oly alkalom.
600 darab csak 4 K 80 fillérért. Egy gyönyörűen aranyozott be­
szab. ankeróra elismert jó, pontosan járó ,,Orion" védjegyű 3 évi 
jótállással, 1 szép, elegáns arany óralánc, 1 modern selyem férfi- 
nyakkendő, 3 drb. ff. zsebkendő, 1 gyönyörű férfigyürű, drágakő- 
utánzattal, egy csőd. Collier keleti gyöngyökkel, modern nőiékszer 
patentzár, 1 pár bouton fülbevaló, valódi ezüst kapcsokkal és simili 
brilliánskővekkel, 1 remek zsebtoitett-tükőr, 1 bőrpénztárca, 1 pár 
kézelőgomb 3°/o doublé aranyból patent zárral, 1 elegáns levelező­
lap-album a világ legszebb tájékaival, 3 juxtárgv, öregek és fiatalok 
muiattatására, 20 levelezőtárgy és azonkívül 500 a háztartásban 
nélkülözhetetlen használati tárgy, díjmentesen. Mindezen tárgy az 
órával együtt mely maga megeri a pénzt, csak 4.80 kor., mely az 
összegnek előre való beküldése vagy utánvét mellett a Wiener 
Zentral Versandhaus P. Lust Krakaú, elküldetnek. - NB. 2 csomag 
megrendelésénél 1 la. angol borotva is hozzácsomagoltatik. Meg 

nem felelőkért pénz visszaküldetik. Rizikó kizárva.

í

ha egy szórakoztató hangszert hozat
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“

tói Budapest, József-körut 15. (Telefon.) 
Hegedű 16 darab felszereléssel 12 kor.

Tárogató, billentyűkkel 16 korona. 
Amerikai Gitár citera, kottákkal 16 kor. 
Családi hangverseny harmonika 16 kor.

Mandolin vagy Guitár 16 korona. 
Ébenfa fuvola I. minőségű 16 korona. 
A milánói párisi és londoni kiállításon 

aranyérem és érdemkereszttel 
kitüntetve.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes hangjegyzék ingyen ! 

Óvás ! Ügyeljünk a „WÄ6NER“ navre 
es 15-ó's házszámra.

Felelősszerkesztő: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Mérei Jenő 
Szerkesztőtárs: Dr. Hajdú Miklós.

a NAP
vidéki kihordó szer­
vezete AMA P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám 
ára Q fill.

A NAP
a magyar újságírás szenzácziója, a 
magyarközönség legkedvesebblapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel­

hetetlen szószólója.
Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K 
Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

A NAP
vidéki kihordó szer­
vezete A M A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám

ára fii!

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 

4,130,000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa 1 
A NAP apróhirdetései levelezőlapja 10 szóig 70 fillér, 50 szóig 1 korona 40 fiiiö, 

40 szóig 2 korona 80 fillér. Kapható a dohinytözsdékben 1

I
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FrfpCltPQ ^ ^ gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
5 baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K., 2-40 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL özv. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Értesítés! Az aratás és cséplési
idényre mindennemű 

pálinkák, borok és kőbányai sörök legjobb 
minőségben, olcsó árakban kaphatók IRITZ 

SÁMUEL övz, cégnél.

BflBBBBBBBBSBflBBflBBBBBBBBBBB

■ Uj üzlet megnyitás! ■
II Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására adni. ■ 
S3 h°gy Makón a Lonovics-sugáruton saját házamban fiam, ifj. H 
gg Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő gj

S fiiszer- és vegyeskereskedést 5
m nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- 3 
hí u* * cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét,
” déligyCmőlcsőí, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- ■
■ lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim B
B rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz B 
g| kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. ■
* Szives pártfogást kér S

30. kát. hold prima föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál

Újdonság I

inr

Id. J o ó A n t a I. B
IBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

értesítés.
A

v
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá- 
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

áltál ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

JHL

II

JT9 Figyelem! ^ újdonság!
mH

ram tóim loiíwn
200 kg.-fól 750 kg.-ig 
kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában
~ju

(pis' (5=

w-

Raktár augusztus l-től kezdve Kossuth-utca II. szám 
a városi mázsaház mellett.

"a*
4

EBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBiiBBBe
TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­

KEZTEKÉ

Saját termésű fehér és 
siller xx ne xx xx xx

ÉRTESÍTÉS.

HOMOKI BORT,
I úgyszintén saját főzésű —-----

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig 

óriási választékban I ! 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel 

UH sőszoknyákban HU *
A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkaiapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban»

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

J0 ES 0LCS0 BOR
Nyomatott a „Ma*oi Ww=5ü tW

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN _

'' IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kaphaté 11

Makon.


